Manželstvo a rodina




 
Manželstvo môže byť duetom alebo ringom.
 V Káne Galilejskej bola svadba. Bola tam aj Ježišova matka. Na svadbu pozvali aj Ježiša a jeho učeníkov. Keď sa minulo víno, povedala Ježišovi jeho matka: „Nemajú vína.“ Ježiš jej odpovedal: „Čo mňa a teba do toho, žena? Ešte neprišla moja hodina.“ Jeho matka povedala obsluhujúcim: „Urobte všetko, čo vám povie!“ Stálo tam šesť kamenných nádob na vodu, ktoré slúžili na očisťovanie, ako bolo zvykom u Židov, každá na dve až tri miery. Ježiš im povedal: „Naplňte nádoby vodou!“ A naplnili ich až po okraj. Potom im povedal: „Teraz načrite a zaneste starejšiemu!“ A oni zaniesli. Keď starejší ochutnal vodu premenenú na víno – on nevedel, skade je, ale obsluhujúci, čo načierali vodu, to vedeli -, zavolal si ženícha a vravel mu: „Každý človek podáva najprv dobré víno a horšie až potom, keď si hostia upili. Ty si zachoval dobré víno až doteraz.“ Toto urobil Ježiš v Káne Galilejskej ako prvé zo znamení a zjavil svoju slávu. A jeho učeníci uverili v neho. (Jn 2, 1– 11)
Nikdy som tak nepochopil manželskú súhru, ako keď sme za dosť dramatických okolností odťahovali naše nepojazdné auto do najbližšieho servisu. Inak spoľahlivá kára sa jedno jesenné dopoludnie povedala „a dosť“ a mne nezostávalo nič, než zháňať odtiahnutie. Manželka mi radila odťahovaciu službu, ale ja som zvolil starú osvedčenú metódu „v núdzi poznáš priateľa“, a pretože sa to stalo len kilometer od domu môjho spolupracovníka, zavolal som mu, či by ma neodtiahol. On, že by veľmi rád, ale práve sa chystá na skúšku ich speváckeho kvarteta, ale, že mi kľudne požičia svoje auto. Manželka sa zo začiatku zdráhala, pretože aj keď mala vodičák, šoférovanie nechávala na mňa. Ale nakoniec súhlasila. Tých pätnásť kilometrov, počas ktorých išla moja žena priviazaná za mnou, ma mnohému naučilo. Musel som šoférovať tak, aby som sa držal v súlade s ňou. Každá zákruta, stúpanie či klesanie, bol dosť silný dôvod nielen na ňu myslieť, ale tiež sa pozerať do spätného zrkadla. Aký skvelý príklad toho, čo sa odo mňa, ako od manžela očakáva. Musím žiť pre dvoch, udržať krok s druhým. Inak povedané – nemôžem urobiť akékoľvek rozhodnutie bez toho, aby som pri tom nemyslel na to, ako to ovplyvní moju ženu. Už nie som jednotlivec, pretože srdcom som spojený s mojou ženou. Sme jedna bytosť. Môžeme fungovať len v harmónii. Nielen na ceste, ale vo všetkých oblastiach nášho života. 
Zaiste máme v živote skúsenosť, že niečo dobre začalo a nie celkom dobre to skončilo. Niečo prestalo fungovať tak, ako by malo. Dobré víno sa nezadržateľne míňa. Príbeh v Káne nám odhaľuje 3 tajomstvá, ako si zachovať prvotný zápal, nadšenie, radosť až do konca.

Prvé tajomstvo – Pozvali aj Ježiša. Uistiť sa, že Ježiš je prítomný. Často krát nevidíme riešenie a vidíme iba prázdne dno pohára. Ježiš dokáže naplniť prázdne poháre dobrým vínom. Pozvať múdreho hosťa na svadbu je záruka, že nedôjde k trapasu. 

Druhé tajomstvo – Urobte všetko, čo vám povie. Uistiť sa, že robíš všetko, čo ti Ježiš hovorí. Nie to, čo dobre vyzerá zvonku, ale to, čo dokáže zvnútra dať silu. Nechaj sa viesť. My mu musíme dôverovať. 
Tretie tajomstvo – Zachovať dobré víno až do konca. Uisti sa, že slúžiš tým najlepším, čo ti Ježiš daroval. Nezanechávaj svoju prvú lásku. Neopúšťaj svoje prvé nadšenie. Vráť sa k prvotnému zápalu. Zachovaj si to dobré víno až do konca. 
Otázky na zamyslenie:

1. Aká je moja komunikácia s členmi mojej rodiny?

2. Čo očakávam vo vzťahoch v mojej rodine? Čo dávam do vzťahu ja? 

3. Modlím sa v rodine a za rodinu?

